



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 首次以党中央、国务院名义 开展全国民族团结进步模范表彰

新华社北京6月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大以及中央民族工作会议精神，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对评选表彰

工作的领导，坚持政治标准，突出铸牢中华民族共同体意识主线要求，突出实绩导向，认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来，我国民族团结进步事业取得的成就和经验，评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范，广泛宣传先进事迹，引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，团结奋进新征程、积极建功新时代，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

《通知》明确了推荐评选范围和条件。2019年以来为我国民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和个人均可被推荐，符合条件的已故人员可以追授。(下转 A8 版)

## 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

# 全力做好防汛抗旱抢险救灾

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地

质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群

众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责

任、加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



入汛以来累计引(提)水16.94亿立方米——

## 水润沃野保夏种

栽种初夏秧，稻谷满粮仓。时下正是水稻插秧的好时节，农户们纷纷开始泡田整地，田间地头水花翻滚、农机轰鸣，一派忙碌的景象。然而，近期持续的高温少雨天气让农田面临严峻的挑战，为此，水利部门充分发挥农田水利设施作用，沿江泵站全力提水，让农田“喝饱水”。

17日，走进通州九圩港灌区徐园村，只见村里42座泵站“火力全开”，水渠内流水淙淙，不断涌向干渴的农田。种植大户阚明华正在查看田间打水情况。“夏种开始以来，农田大量用水，水利部门把水送到田间地头，沟渠里蓄满了水，再也不用担心稻田用水问题了。现在我们正在打磨平地，过几天就要插秧了。”看着平滑如镜的稻田，阚明华喜笑颜开。

引一渠清水，润一方良田，助一方丰收。(下转 A2 版)

## 张彤在全市防汛抗旱指挥部(扩大)会议上强调

# 坚决打好梅雨期防御主动仗 全力守护江海安澜人民安宁

本报讯 (记者李彤)昨天下午，市委副书记、市长、市防指总指挥张彤主持召开全市防汛抗旱指挥部(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，专题研究部署梅雨季节暴雨和强对流天气风险防范应对工作。

在听取气象部门相关情况汇报后，张彤传达了市委书记吴新明同志关于做好梅雨季节防汛防涝工作的批示要求。她指出，防汛工作既是一项重大的民生工程，又是一项严肃的政治任务。各地各部门要全面落实党中央和省、市委关于防汛工作的部署要求，时刻绷紧思想之弦，立足最不利情况做最充分准备，全力打好梅雨期防御主动仗，确保江海安澜、人民安宁。

张彤要求，对照《南通市防汛抗旱应急预案》《南通市防御台风应急预案》要求，做实应急准备，提升实战能

力。要紧盯城区、园区、江海堤、流域性工程、险工险段、病险工程等防汛重点领域，老旧小区、学校、医院、养老院、危旧房屋等重要场所，加密巡查频次，及时消除风险，确保隐患动态清零。要全面强化气象监测，科学研判雨情、水情、风情，健全直达叫应机制，让预警信息在最短时间内到村、到户、到人。要广泛开展宣传教育，推动防汛防灾知识进企业、进学校、进社区、进家庭，不断增强群众避险意识和自救能力。

张彤强调，各地、各有关部门要严格落实“党政同责、一岗双责”和防汛抗旱责任制，切实做到守土有责、守土尽责。要严格执行汛期领导干部在岗带班、24小时值班和信息报送制度，坚决杜绝脱岗、空岗和漏岗以及漏报、瞒报、迟报等现象发生，确保指挥中枢始终高效运转，努力筑牢防灾减灾安全屏障。

## 贯彻落实市委十三届八次全会精神系列评论③

# 答好科技创新这一“首选题”“必答题”

本报评论员

科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。省委全会、市委全会在部署发展新质生产力的重点工作时，摆在第一位的都是强化科技创新引领，厚植发展动能，强调要把科技创新作为“首选题”“必答题”，为发展新质生产力提供坚实科技支撑。

近年来，我市以建设更高水平国家创新型城市为引领，构建并发挥科技创新双月例会机制作用，大力培育科创主体，加快建设重点平台，推进区域协同创新，着力优化创新生态，科技创新工作蹄疾步稳。但对照高质量发展要求，我市全社会研发投入还不够多，创新主体、科技人才、高企总数等与先进城市相比仍有不小的差距，创新

资源与万亿城市还不匹配，迫切需要强化科技创新引领驱动，进一步激发创造活力，形成强大的创新矩阵引力场，不断提升创新的浓度和贡献度。

答好科技创新这道“首选题”“必答题”，必须紧盯创新资源、创新平台、创新主体、创新生态培育等几大关键。要强化科技招商源头作用，大力引进高质量项目，科技领军人才、高新技术成果、新型研发机构和重大服务平台，加快推动各类创新资源向南通集聚。特别是当前区域科技资源高效共享特征越来越明显，要积极参与长三角技术创新共同体建设，主动融入苏南国家自主创新示范区，实现创新资源“不为所有、但为所用”；抓住省内创新资源

优化布局契机，加快与市外高校深化合作，加强与本土院校融合发展，以校地合作赋能城市创新。重大科创平台是激活创新资源、促进科技成果转化的有效载体，要聚焦平台提能升级，支持现有平台高水平建设，推动同一领域各类平台围绕重点产业链方向加快融合、联合、整合，引进建设一批概念验证、中试生产、检验检测、认证认可等公共技术服务平台，做强技术交易市场，畅通科技成果转化通道。企业是创新资源配置和创新活动组织的主体，要深入实施高新技术企业培育三年行动，健全完善科技型企业梯次培育机制，大力选树培育科技型企业家，形成“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态，让创新源泉在江海大地充分涌流。

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。让我们以更加强烈的担当、更加务实的举措、更加过硬的作风，切实把科技创新做实做好，努力在这一“首选题”“必答题”中交出高分答卷，为打造全省高质量发展重要增长极、推进中国式现代化南通新实践注入澎湃动力。

## “电力搬运工”年底上岗 江苏主题采访团昨探营全球首个26兆瓦级重力储能项目



中国天楹如东重力储能示范项目。  
徐书影摄



本报讯 (记者徐书影)风电大发，电网承载容量有限，无法存储；高峰用电，电网负荷过高，难以供应，如何将富余的电“挪”到高峰期使用？“电力搬运工”——新型储能项目应运而生。昨天上午，由省委宣传部举办，人民日报、新华社、新华日报、省广电总台等20多家央媒、省媒组成的“高质量发展调研行”江苏主题采访团，来到位于如东洋口镇的中国天楹如东重力储能示范项目现场，近距离“解码”全球首个26兆瓦级重力储能项目技术应用案例。

中国天楹如东重力储能示范项目位于洋口镇高端装备制造产业园，占地面积208亩，总投资6.5亿元，规模为100MWh，发电功率为26MW。经过一年多的建设，项目已于去年9月26日实现主体工程封顶，今年5月4日完成首套充放电单元测试。

“项目的核心原理是通过人工智能算法控制单元模块的垂直提升和水平位移实现势能与电能的转换。”江苏能楹新能源科技发展有限公司运营总监盛元茂介绍，在高148米、长122米、宽110米的“魔方状”35层重力储能塔下8层24列通道内，布满12672块单体重量25吨的重力块，(下转 A2 版)

如东联亿机电有限公司董事长周文华：

**做世界一流的  
铝壳智能工厂**

■ A2 看南通·要闻

税务总局回应近期企业纳税问题：

**没有“倒查30年”安排**

■ A8 观天下

